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»sedanje nameslnikoi
zunanjih ministrov v Londonu
Bevinov pozdravni nagovor in prvi sklepi

LONDON, 15. januarja — »Posebni namestniki)), ki eo jih imenovali zunanji ministri, da zastopajo 
Veliko Britanijo, Združene države, Sovjetsko zvezo in Francijo pri preučevanju mirovne pogodbe z Nem- 
ClJo, so se včeraj sestali v Londonu. Britanski zunanji minister Bevin Jim Je izrekel dobrodošlico. Ti se
stanki bodo trajali šest tednov. Sestavljanje mirovne pogodbe se ne bo pričelo prej, preden se ne bodo 
testali štirje zunanji ministri v Moskvi 16. marca. Naloga namestnikov Je določiti pravila postopka za 
Moskvo ter zbrati pritožbe in stališča, katere Jim bo predložilo bodisi ustno bodisi pismeno ostalih 18 
Zavezniških držav glede Nemčije, skupno z mnenjem teh držav glede mirovnih pogojev, katere bodo 
Morali naložiti glavnemu sovražniku nedavne vojne.
Nadalje Je možno tudi, da bodo vsi si zelo želijo, da bi izdelali

ta načrt tako odločno, solidno inbodali, če naj bi bila to prava 
Urovna pogodba, glede nato, da 
temčija za mnogo let mogoče ne 
b imele stalne osrednje vlade, ki 
1 lahko podpisala in izvedla člene 
lirovne pogodbe, in bi zato zara- 
'1 pomanjkanja te pogodbe mogli 
Stožiti državi »Mirovni statu». 
Drugi del naloge namestnikov ob- 

!ga pripravo mirovne pogodbe z 
IvistrCjo, ki bo dala tej državi po- 
bvno juridično obliko neodvisne 
fžave, ki jo Je Imela pred anek- 
'Jo. Sestavili eo že dve shemi Te 
'irovne pogodbe In zahodne vele
le žele, da bi čimprej dopolnili 
okončino mirovno pogodbo, če že 
šfadi drugega ne, pa zato, da bi 
^JfcaU avstrijsko gospodarstvo 
•Ikega bremena, ki ga ima z va
lovanjem velike zasedbene voj- 
0.
Prva od predstavnikov, ki Je pri- 

na sedež konference namestni
kov zunanjih ministrov, j« bil a- 
briški predstavnik za pogodbo z 
Ostrijo general Mark Clark. Ne- 

minut nato je prižel ameriški 
Odstavni k za mirovno pogodbo z 
kameljo Robert Murphy. 
britanski zunanji minister Ernest 
levin je prispel v velikem zaprtem 
"tu, Malo pred pričetkom konfe- 
tfice je vstopil v dvorano pred
orih k Sovjetske zveze Fedor Gu- 
**>, kateremu so sledili sovjetski 
■'Mfccianarji in novi sovjetski vele
poslanik v Londonu Zarubin. 
Posebni delegat za Francijo, 

®ouve De Murville Je tudi pričel v 
Nemštvu tehničnih svetovalec.
Pn «i * d.leeati zbrali v slavnem
"Ionu v Lancaster House, ni bilo 
tikake . slavnostne otvoritve, bri- 
Stiski zunanji minister Bevin pa 
tm je jzrekel kratko dobrodošlico. 
Pet policijskih agentov, dva mo-

* v livreji teh majhna skupina no
tarjev so bili edini gledalci na 
borišču Lancaster House, ki so pri
kovali prihod državnikov Štirih 
kav. Ob otvoritvi konference Je 
kanski zunanji minister Ernest 
&evm izrekel delegatom prisrčno 
dobrodošlico in željo, da bi uspeli 
k svojem delu. Rekel je, da so 
"amestauki čudovita ustanova — 
War se namreč ministri ne more
te sporazumeti, vedno poročajo o 
•bornem vprašanju svojim namest
nikom.

Sedanja metoda ustvarjanja mi
te« se razlikuje od metod, ki so Jih 
"Porabljali po prejšnjih vojnah, 
tokrat so pričeli s obrobnimi vpra
šanji in so jih uspeeno rešili. Vsi 
Zvezniki so zdaj prepričani, da Je 
"otrebna potrpežljivost za preuce- 
vMije in osnutke, kajti preprečiti 
ie treba, da bi Nemčija še kdaj 
"Rražala mir v Evropi.

Zdaj se morajo lotiti dveh vpra- 
Sanj — Avstrije in Nemčije. — Vsi 
•l želijo mirovne pogodbe z Avstri
jo. Propad avstro-ogrske monarhije 

pustil za seboj mnogo nerešenih 
grajanj. Vsi zavezniki so spoznali, 

Je eden izmed temeljev evrop- 
tkega miru to, da bo funkcija do
navske kotline gospodarsko in po
litično zdrava.

Izrazil Je upanje, da bo mogoče 
bred sestankom zunanjih ministrov 
v Moskvi izdelati mirovno pogodbo
* Avstrijo, ki je ne bo gospodarsko 
Ovirala pri njenih odnošajih z dru
žini državami. Po letu 1919 je osta
lo Avstrija kot žabji paglavec z Du
najem kot veliko glavo ih zelo 
Majhnim repom. Ce bi mogle po-' 
donavske države gospodarsko so
delovati, bi bilo mogoče preprečiti

položaj. Mogle bi izdelati po
godbo, ki bi Avstriji omogočila, da 
M igrala svojo vlogo v središču 
Evrope na križišču med vzhodom in 
Nahodom.

Kar zadeva Nemčijo, si vsi želijo, 
da bi onemogočili položaj, ki bi 
v0dil do ponovnega vstajenja Nem
ile. Bevin je rekel, da mu je glo
boko in odkrito na tem, da ne bi 
gorili ničesar, kar bi pomagalo 
Nemčiji, da bi ponovno postala vo
jska velesila. Zato so naročili na
mestnikom, naj zaslišijo mnenja 
'teh prizadetih držav.
Bev.n je rekel, da odkrito upa, 

namestniki ne bodo smeli po- 
®vetiti preveč časa vprašanjem o 
Postopku. Njemu Je vec za mir kot 
^ postopek. Sedanji stadij je le za- 
etek in ne konec. Miru ne bd mo- 

R°ve doseči v enem trenotku. Vsi 
Jj strinjajo o tem, da bo zdaj za- 

delo učinkovito. Mogoče bi 
/""J prišlo do mirovn.h pogodb s 
“Otelltskimi državami, če bi se 
'nie bolj pripravili.

razumno, da bi za stoletja rešil svet 
pred trpljenjem in mukami nove 
vojne.

Nizozemska vlada Je predložita 
konferenci namestnikov zunanjih 
ministrov načrt za federacijo nem
ških držav, katera ne bi imela no
benega vojnega potenciala, pač pa 
bi ji »v pametni meri« dali možnost 
gospodarske obnove.

Ta načrt vsebuje spomenica na 15 
straneh, katero so predali po nizo
zemskem veleposlaništvu in v ka
teri zahtevajo, naj bi državam, ki 
mejijo na Nemčijo, bilo dovoljeno 
sodelovati pri pogodbi, katera b. 
imela za namen demilitarizacijo 
Nemčije.

Demilitarizacija nemfije
S politične strani pa želi spome

nica Nemčijo, ki bi obstajala iz kon. 
federacije dežel ali držav, ne pre
več tesno povezanih med seboj, pod 
ustavo, katera bd jamčila, da ne bo 
prišlo do centralizacije.

Kar ee tiče bodočega gospodar
stva države, predlaga spomenica, 
naj bi decentralizirali veliko Števi
lo nemških industrijskih skupin. 
Industrije v Porurju in Porenju pa 
bi morali podrediti ločenemu reži. 
mu mednarodne ustanove, pri kate
ri bi sodelovala tudi Nizozemska.

Nemške vladne ustanove naj bi 
bile izključene bd dolgoročnih tujih 
posojil. Prepovedali naj bi tud«, iz
delovanje orožja. Nemčiji naj bi bi
la zabranjena uporaba agreeivhih 
gospodarskih ukrepov, kot so siste
mi zaščitnih tarif in izvoznih pre
mij. Toda, da bi dali Nemčiji te. 
melj za gospodarsko obnovo, bi bilo 
treba znižati kar najbolj mogoče 
zasedbene stroške.

Razpremitev industrijskih naprav 
bi moral omejiti na vojne tovarne 
ter bi morah ustanoviti osrednjo 
organizacijo, katera hi bila odgo
vorna za ohranitev meje dobav.

V spomenica omenjajo, da bi Ni
zozemska megla dati važen prispe
vek h kulturni in duhovni obnovi 
Nemčije ter nasvetujejo, naj bi 
skrbi Nizozemcev pod vrhovnim za
vezniškim nadzorstvom zaupali do
ločene dele zahodne Nemčije pri 
vodstvu kulturne in vzgojne obnove.

Glavni *Wep na včerajšnjem 
otvoritvenem zasedanju namest
nikov zunanjih ministrov Je bil, 
da bo prvo zasedanje o Nemčiji 
danes, v sredo in prvo zasedanje 
o Avstriji jutri, v četrtek.
Pri nadaljnjem razpravljanju »e 

namestniki niso mogli sporazumeti 
o dveh alternativnih predlogih za 
dnevni red bodočih zasedanj, ki 
jih je stavil britanski namestnik 
za Nemčijo Willlam Strang.

Sovjetski namestnik Gusev je 
ugovarjal ter zahteval, naj najprej 
koncentrirajo svoje delo na nem
ško vprašanje ter naj puste mirov
ne določbe z Avstrijo, dokler ne 
bodo dosegli kakega napredka pri 
vprašanju Nemčije.

K temu sovjetskemu predlogu so 
nocoj politični opazovalci izjavili, 
da kaže zelo velik interee Sovjetske

zveze, da bi se najprej lotiti te
meljnega dela, to je mirovnih do
ločb z Nemčijo. Nadalje po mnenju 
političnih opazovalcev sovjetski 
predlog odraža stališče Sovjetske 
zveze, da mirovna pogodba z Av
strijo ni nujna zadeva.

Po dolgem razpravljanju so se 
končno sporazumeli za predlog Wil- 
liama Stranga, naj posebni na
mestniki za Nemčijo in Avstrijo na 
današnjih zasedanjih in v četrtek 
sami sestavijo načrt svojega dela.

Nadalje so se namestniki danes 
sporazumeli, da se bodo predstavni
ki štirih velesil menjavali pri pred- 
sednlštvu tedeceko in sicer vsak 
ponedeljek v sledečem redu: Velika 
Britanija (ki ima zdaj pred- 
sedmištvo), Sovjetska zveza, Zdru
žene države, Francija.

William Strang je na zasedanju 
izjavil, da od dokumentov — ki jih 
Imajo dozdaj v rokah namestniki 
za Nemčijo in ki jih je na povabilo 
Sveta zunanjih ministrov predložilo 
18 malih zavezniških držav — samo 
avstralski predlog obravnava dolo
čena vprašanja v postopku in ni
zozemski bistvo nemškega vpraša
nja. Dodal Je, da eo prejeli od šte
vilnih malih držav priznanje za 
povabilo Sveta zunanjih ministrov 
ter zagotovila, da bodo poslale me
morandume.

Glede dokumentov o avstrijskem 
vprašanju je Strang pripomnil, da 
dozdaj namestniku za Avstrijo niso 
prejeli nobenega pomembnejšega 
dokumenta.

Poročajo, da še niso preučili for
malne avstrijske note in zahteve, za. 
udeležbo na konferenci. Noto je po 
uradnih vesteh izročil avstrijski 
poslanik v Londonu tajniku konfe
rence posebnih namestnikov.

Obveščanje tiska
Namestniki »o danes nadalje 

obravnavali vprašanje predajanja 
poročil tisku. Sklenili »o, da za
stopniki tiska ne bodo imeli dosto
pa na zasedanja namestnikov ter 
da ne bodo izdajali nobenih redu in 
poročil. Pridržali pa so s; pravico, 
da bodo izdajali po sporazumu vseh 
štirih velesil poročila, kadar bedo 
prilike zahtevale. V ostalem so 
vsakemu namestniku pustili mož- 
noat, da dela, kakor se mu zdi pri
merno.

Politični opazovalci v Londonu 
pripisujejo veliko važnost dej
stvu, da je Bevin v svojem otvo
ritvenem govoru na zasedanju 
namestnikov zunanjih ministrov 
dal prednost mirovni pogodbi z 
Avstrijo. To Je dokaz trdne 
volje Velike Britanije, da Je tre
ba mirovno pogodbo z Avstrijo 
skleniti v bližnji bodočnosti ter 
državi tako vrniti pravo neod
visnost in prospeh. Za namig o 
britanskem stališču do gospodar
skih klavzul mirovne pogodbe z 
Avstrijo imajo Bevinovo izvaja
nje o važnosti bodočega gospo
darskega sodelovanja med Avstri
jo in drugimi podonavskimi drža
vami. To pa bo mogoče izvesti 
samo, ko bodo ladje lahko spet 
svobodno plule po vsej Donavi.

600 krat močnejša 
atomska bomba

GANBERRA, 15. januarja. — Britanski strokovnjak ga 
atomske bombe prof. Marčna Oliphant je dejal v Canberri, da 
so znanstveniki naredili atomsko bombo, Jci je sbeststokrat 
smrtonosne jša* od tistih dveh bomb, ki so ju vrgli na Japonsko.

Dejal je, da bi edina alternativa, razen samomora člove
štva, bila ta, da bi popolnoma živeli v podzemlju, ter tja prenesli 
tudi poljedelstvo, imdustrijo in stanovanja. Drugače pa bi vse 
lahko bilo uničeno ter bi civilizacija, kakor jo poznamo mi, 
bila razdejana. Oznanil je atomsko bombo za «kraljico orožij» in 
dejal, da bo v bodočnosti njcna akcija povezana z bakteriološko 
vejmo, ki bi zdesetkovala ljudi in živali.

tZnanost je storila napredke. Toda mordla ni nič napredo
vala od časov Faraonov m Cezarjev — je dejal prof. Oliphant. 
če CloveStvo ne želi storiti samomora, mora mordla napredo
vati ter je treba popolnoma odpraviti vojne.*

DE GASPERI:
100 MIL. DOLARJEV

AMERIŠKO POSOJILO 
ITALIJI

Washington, 15. Januarja 
«Export-lmport Bank« je odo

brila otvoritev kredita 100 milijo
nov dolarjev raznim sektorjem Ita
lijanske industrije, da jim bo po
magala obnoviti in razširiti njihov 
izvoz.

To je objavil predsednik uprav
nega svet banke William McChe- 
sney Martin ml. italijanskemu 
ministru za zunanjo trgovino Pie- 
tru Campilliju. S tem je zaključen 
desetdnevni obisk italijanskega 
ministrskega predsednika De Ga- 
sperija v Združenih državah.

De Gasperi se Je o posojilu raz- 
govarjal s podtajnikom za gospo
darske zadeve v zunanjem ministr
stvu Williamom Claytonom in od- 
stopivšim zunanjim ministrom Byr- 
nesom. De Gasperi je Imel včeraj 
zjutraj svoj zadnji razgovor z Byr- 
nesom pred odpotovanjem v Rim.

POLICIJSKE PREISKAVE
V BOMBAYU IN DELHIJU

Bombay, 15. januarja
Indijski detektivi v Bombayu 

in v Delhiju so nenadoma 
in istočasno v obeh mestih 
obkolili uradne prostore ta- 
mcšmjih komunističnih organizacij 
kot tudi privatna stanovanja komu. 
nističnih voditeljev ter izvršili ob
širne preiskave.

Preiskava v Delhiju je trajala 6 
ur in zaplenili so celo vrsto arhivov 
ter dokumentov. V Bombaju pa so 
aretirali glavnega ln pomožnega 
urednika tamošnjega komunistične
ga glasila. Kot povod za te preiska
ve navajajo članek v omenjenem 
komunističnem' glasilu, ki je izdal 
nekatera vojaška navodila.

Tako v Bombayu kot Delhiju so 
napravili preiskavo tudi v uradih 
osrednjega glavnega stana komuni, 
stične partije, v tiskarni komuni
stičnega lista, kakor tudi v uradih 
levičarske indijske dijaške organi
zacije ter v stanovanjih številnih 
članov komunistične stranke.

»Socialistična stranka 
italijanskih delavcevff

Resna zaskrbljenost
zaradi prehranjevalnega položaja
WASHINGTON, 15. januarja. — Glavni ravnatelj ustano

ve UNRRA general Loioell W. Rooks je na tiskovni konferen
ci izrazil ssvojo veliko zaskrbljenost» zaradi prehranjevalnega 
položaja v državah, ki jih je ustanova l/NRRA oskrbovala v 
zadnjih mesecih. General Rooks je izjavil, da bo dovrHtev po
moči Kitajski, ki jo predvideva načrt in ki bo stala več kot 
269 milijonov dolarjev, najvažnejša naloga, katero morajo kon
čati pred prenehanjem delovanja ustanove UNRRA (t. j. do 
Sl. marca 191f1).
Glavni ravnatelj ustanove UNR

RA je izjavil, da je pomoč ustanove 
UNRRA osvobojenim, področjem 
Evrope in skrajnega Vzhoda do 1. 
januarja 1947 dosegla celotno vso
to 19,257.980 ton, v vrednosti pri
bližno 3 milijarde dolarjev.

«čeprav predstavlja pomoč — je 
izjavil general Rooks — delo v 
tatk.čnem razmerju, ki ga <Žo zdaj 
nikoli niso dosegli v zgodovini, 
preostaja le vedno velik del pro
grama, ki ga je treba Se izvršiti.* 

General Rooks je nadalje izjavil, 
da ima ustanova UNRRA trenotno 
odgovornost, da polije le pomoč v 
bsotfi več kot S milijonov ton dobav, 
katere cenijo na približno 662 mi
lijonov dolarjev. Ustanova UNRRA 
naj gleda, da bedo program za po
moč dovrlili v čim krajšem času.

Glavni ravnatelj ustanove UNR
RA je objavil posebno poročilo o 
kritičnih razmerah dobav živil v dr. 
žavah, ki jih oskrbuje UNRRA. T 
poročilo pravi, da je prehranjeval
ni položaj v Avstriji skrajno kritičen.

Grčija, ki v normalnih razmerah 
zavist od uvoza, v kolikor zadeva 
prehrano, bo le nadalje zelo potre
bovala dobave pred prihodnjo žetvL

jo, medtem ko so žitarice v Italiji 
v mesecu decembru izčrpali zaradi 
majhnih zalog žita.

V Jugoslaviji, ki Je v rednih 
razmerah Izvažala žito, občutijo 
veliko potrebo uvoza žita, maščob, 
sladkorja in drugih živil zaradi 
suše preteklega poletja v podo
navski kotlini.
Rooks je izjavil: «Ce se Združeni 

narodi nameravajo baviti s tem 
vprašanjem, tedaj je pričel zdaj tre- 
notek, da to store. Tri mesece po 
prenehanju delovanja ustanove 
UNRRA bodo zaloga izčrpane.»

ALARM V RIMU
Rim, 15. januarja 

Zaradi nekega sknvnostega tele
fonskega poziva, kj j« opozoril, da 
bodo pognali sedež poveljstva za
vezniške policije v Rimu v z~ak, so 
na poveljstvu odredili alarm. Od
delki zavezniške vojaške policij« in 
italijanske policije so bili moblllzi. 
rani in so takoj pričeli pogledovati 
področje. Kot je izjavil načelnik po
litične policij« Bottino, »o stavili v 
delovanj« reflektorje, ki so raz
svetljevali vso dohode v poslopje.

Saragata in Ignacija Silona, ima 
sledeoo vsebino: «Popolnoma pod
piramo enotnost vseh socialistov ne 
samo po Italiji, marveč po vsem 
svetu. Ta enotnost pa mora biti 
za demokratski socializem in ne 
totalitarni kakršne koli vrste, kot 
je tisti, ki so ga filokomunisti 
uvedii v italijanskem socializmu. 
Hitler razvoj ter takojšnja zmaga 
neodvisne socialistične stranke, ki 
se v Italiji bojuje proti reakciji, 
bodisi kapitalistični ali komunistič
ni, je potreben ne le, da dovede 
Italijo da svobode in procvita, da 
pomaga ustvariti svetovno zvezo, 
osnovano na splošni blaginji.»

Saragat je odstopil kot predsed
nik ustavodajne zbornice. O tem 
odstopu bo morala odločati zborni
ca na svojem prvem zasedanju.

Do zdaj še niso ničesar sklenili 
glede morebitnega podaljšanja dne
va sklicanja zbornice. Sklep bodo 
mogli sprejeti šele po vrnitvi De 
Gaspcrija Iz Amerike.

Pozdrav ameriških socialistov
RIM. 15. januarja — Na zasedanju kongresa avtonomističnih struj 

v italijanski socialistični stranki v rimski palači Barberini je najprej 
govoril Leonida Repaci, ki je zatrdil, da Je treba verovati v sociali
zem, ki predstavlja evropsko edinost in mir. Socializem, ki ga mi ho
čemo — Je rekel govornik — mora biti popolnoma svoboden, daleč od 
vsake vrste diktature. Govornik je nato dejal, da nova socialistična 
stranka ne bo vršila antikomunlstičnega ali antisovjetskega delova
nja, nasprotno bo lahko iz njene neodvisnosti izvirala prava edinost 
delovanja s komunisti.

Nato je stopil na govorniški oder 
Saragat, ki je dejal med drugim:
«Ne delajmo si utvar. Pot je težka, 
naleteli bomo na mnogo težav. To
da pravi pogum je v tem. da klju
bujemo težkim vprašanjem. Vse, 
kar smo naredili, je bilo v prid ita
lijanskemu delavskemu narodu.
Glavni smoter gibanja, ki vstaja, 
je v tem, da ponesemo besedo so
cializma italijanskim delavskim 
razredom.«

Saragat je nato govoril o odno
šajih med novo stranko in komu
nistično stranko. Izjavil je, da se 
nova stranka ne bo nikoli postavila 
proti komunistični stranki, ki za
stopa široke delavske množice. Da
nes, ko imamo pred komunisti ve
čjo svobodo duha, se bomo lahko 
lotili razpravljanja ž njimi v pra
vem bratskem duhu.

Saragat je dalje ovrgel ugovor, 
da bi lahko nova stranka postala 
majhna meščanska stranka. Dejal 
je: «Ne bo tako, pa če bi tudi tako 
bilo in če bi lahko uvrstili srednji 
sloj v ^socializem, ter preprečili, da 
bi se postavil kot leta 1922 na stran 
drugih strank, potem tudi to goto
vo ne bi bilo slabo. Ne ugovarjam 
temu, da lahko postanemo reakcio
narna stranka.«

Ko je Saragat zaključil svoj go
vor, je izjavil: «Začnimo to kolek
tivno delo, ki b) italijanskemu na
rodu prineslo od. Ne vem, če 
bomo pri ten. _li, toda možje, 
ki se pripravljanj „a to delo, imajo 
namen to storiti. Vem, da v državi 
mislijo, da smo na pravi poti.« Sa
ragat je zaključil svoj govor z 
vzklikom: «Obnovimo Italijo, živel 
socializem!«

V ponedeljek so v palači Barbe
rini nadaljevali in zaključili delo 
kongresa avtonomističnih struj ita
lijanske socialistične stranke.

Faravelli Je omenil, da bodo ure- 
dUl začasni statut nove stranke po 
smernicah, ki so Jih odobrili na 
sedežu odbora. Na to so sklenili 
ustanoviti 5 delegacij s sedežem v 
Milanu, Rimu, Neaplju, Palermu 
in Cagliariju.

Skoraj vse Mateottijeve formaci
je so pristale na novo stranko. Tu
di federacija socialistične mladine 
je v večini pristala na novo stranko.

Začasno vodstvo nove sociali 
stične stranke Je imelo v pone
deljek svoj prvi sestanek. Skle
nili so, da bodo imenovali stran
ko ((Sooialistična stranka itali
janskih delavcev.«
Po končanem zasedanju so izdali 

izjavo, da bodo v prvi številki 
strankinega lista «L’Umanita» obja
vili besedilo poziva, katerega pa 
še izdelujejo.

Vodja ameriške socialistične 
stranke Norman Thomas, bivši 
večkratni kandidat za predsedstvo 
Združenih držav ter Harry Flei- 
sman, tajnik te stranke, sta posla
la toplo bratsko poslanico novi ita
lijanski socialistični stranki in hra
brim branilcem socializma ln svo
bode.

Poslanica, ki je naslovljena na 
Angeliko Balabanoff, Giuseppa

0 ALBANSKEM ODGOVORU
NA BRITANSKO 

PROTESTNO NOTO
London, 15. januarja

»Times« je objavil članek, v kate
rem izjavlja, da albanski odgovor 
na britansko protestno noto o po
laganju min v Krfskem prelivu ne 
prepušča Veliki Britaniji ničesar 
drugega, kot da zadevo predloži 
Zdručenlm narodom.

«Tirres» pravi dalje, da preuče
vanje tega odgovora, ki niti ne o- 
menja dejstva, da je albansko top
ništvo streljalo na britanske ladje, 
opravičuje britanski opis tega od
govora kot «popolnoma nazadovo-
lj'iV.»

«Times» nadaljuje: «Stvar Var
nostnega sveta Je zdaj, da preuči 
to z.idevo. Britanska vlada Je oz
načila albansko akcijo kot «očltno 
kršitev mednarodnega prava« ter 
ni ničesar v albanskem odgovoru, 
kar bi lahko spremenilo ta opis.

Britanska obtožb;), da je Albanija 
ali položila mine, ali pa vedela, da 
so bile položene, Je utemeljena na 
podatkih, ki so jih skrbno zbrali in 
jih zgolj zanikanje ne more ovreči.

«Times» zaključuje, da se more 
britansko javno mnenje komaj za
dovoljiti z manj, kot je britanska 
vlada v svoji noti z dne 9. decembra 
zahtevala od albanske vlade.

lova predsednika 
francoskih zbornic

Pariz, 15 januarja
Uradno so naznanili, da so Vin

centa Auriola, socialističnega vodi
telja stare garde, znova izvolili za 
predsednika francoske narodne 
Zbornice (spodnja zbornica) z 294 
od 575 glasov. Za njim je bil ljud
ski republikanec Robert Schumann, 
bivši finančni minister s 194 glaso
vi ln tretji Eugene Petit, radikal s 
75 glasovi.

Tudi drugo glasovanje za izvoli
tev predsednika Sveta republike 
(gcmja zbornica) je ostalo brez
uspešno, ker ni nobeden izmed treh 
kandidatov dobil potrebnih 131 
glasov.

Na čelu je bil komunist Georgea 
Maranne s 129 glasovi, sledil mu j«

SMRT SOVJETSKEGA 
DRŽAVNIKA VAKRU8EVA

Moskva. 15. januarja 
Osrednji odbor komunistične par. 

tije Sovjetske zveze ter ministrski 
svet Sovjetske zveze z globoko bo
lestjo sporočata smrt odličnega dr
žavnika Vasilija Vakruševa, člana 
osrednjega odbora Sovjetske zveze, 
vzhodnega področja Sovjetske zve
ze, junaka pri socialističnem delu 
ministra za premogovno industrijo 
in poslanca v vrhovnem sovjetu 
Sovjetske zveze. Umrl je po težki 
bolezni.

Ministrski svet ter osrednji od
bor komunistične partije Sovjetske 
zveze sta sklenila, da bosta imeno
vala komisijo, ki bo Imela nalogo 
organizirati pogreb. Člani komisije 
so Kosigin, Kuzmecov, Onika, Aba- 
kumov in Gorkin. Pokopali ga bo
do na Rdečem trgu ob kremeljskem 
zidu.

Avguste Champetier de Ribe« 
(MRP) e 86 glasovi, tretji pa Je bdi 
radikal Jule s Gassei s 45 glasovi. 
Socialistični kandidat Alexandre 
Roubert ni kandidiral v drugem 
glasovanju.

Sanatorji so »e sestali Se enkrat 
na hodnikih, da bi pripravili tretje 
glasovanje, pri katerem pa zado
stuje že navadna večina. Pri tem 
glasovanju so izvolili za predsedni
ka Sveta republike ljudskega .re
publikanca Avgusta Champetier d« 
Ribesa, Tekmoval je s komunistič
nim kandidatom Georgea Maran- 
nom ter sta obadva dobila 129 gla
sov, toda izvoljen je bil Champetier 
na osnovi ustavnega ukrepa, da je 
v podobnih primerih odločilna ve
čja starost Champetier de Riber 
ima 64 let, Maranne pa 58.

Radikalni kandidat Jules Gasser 
se j* umaknil pri tretjem glaso
vanju, tako da je borba bila le 
med ljudskim! republikanci in, ko
munisti. Trije volivni listki niso bi
li veljavni.

SMRTNE OBSODBE 
V VARŠAVI
Varšava, 15. januarja 

Okrožno vojaško sodišč® v Varsa 
vi je obsodilo na smrt grofa Kas 
veri ja Grocholskega in še dva dru 
ga obtoženca, češ da so vohunili s 
tujo državo. Obsojenci imajo prav 
cc priziva na najvišje vojaško »c 
d išče.

Vietnamski dezerterji
se predajajo francoskim četam

PARIZ, 15. januarja. — Po tem, kar so izjavili v Parizu 
dobro obveščeni francoski opazovalci, ki so se pred nedavnim 
vrnili iz Ihdokine, ni predsednik na pol avtonomne indokitajslte 
republike Viet Nam dr. Ho (?i Minh zdaj nič drugega, kot 
elutka* v rokah mladih anamitskih vojačkih voditeljev. Iz 
verodostojnega vira so izvedeli, da bo socialistična Blumova 
vlada ta teden poizkušala, da bi francoska narodna zbornica 
čimprej odobrila predlog, v katerem podpira francosko politiko 
glede indokitajslte g a položaja.

Francoski poročevalec je med 
drugim izjavil, da gre pri neredih 
v Indokini pripisati velik del Ja
poncem, kateri so po končani voj
ni izročili Ana mitom velika skladi
šča orožja. Poleg tega velikokrat 
najdeS japonske Častnike in vojake 
v vietnamski četah. Nadalje je po
ročevalec izrazil mnenje, da je tre
ba večino nedavnih umorov Kitaj
cev v Indokini pripisati tjaponske- 
mu podpihovanju». Te umore izvr
šujejo pod pretvezo, da delujejo Ki
tajci kot vohuni francoskih sil.

Isti poročevalec je izjavil, da 
fe zdaj obdobje velikih vo
jaških operacij v Indokini končano 
ter bodo v bodoče potrebne edino 
le Se očiščevalne akcije.

Porodilo francoskega vrhovnega 
poveljstva javlja, da so vietnamske 
sile pri umiku jugozahodno od Ha

noja zapustile važno skladišče mu- 
nicije.

Poročilo pravi, da se vietnamski 
dezerterji v velikem številu preda
jajo Francozom.

Francosko vojaško poveljstvo je 
v Hanoju objavilo, da so od pričet
ka sovražnosti v preteklem decem
bru našli trupla 50 ubitih Japon
cev, ki so pomagali vietnamskim 
silam proti francoskim četam.

Poročilo ponavlja francoske ob
tožbe, po katerih dajejo Japonci 
aznatno pomoč» vietnamskim si
lam. Med ubitimi Japonci so našli 
več častnikov. Pravijo, da služijo 
Japonci v glavnem kot vojaški in
štruktorji, tehniki in topničarji.

Francoske vojaške oblasti izvršu
jejo zdaj v Hanoju strogo kontrolo 
nad vsemi Japonci, katerim so po
razdelili posebne osebne iz k- nioe.

BOJI V GRČIJI
NAPADI NA ŽELEZNICE

Atene, 15. januarja
Železniški promet med Solunom in 

Aleksandropolisom, na progi, ki spa
ja Grčijo s Turčijo, je začasno u. 
stavljen. Promet so morali prekiniti 
zaradi tega, ker so gveriljci pognali 
v zrak most in na tem področju po
ložili mine.

Iz vojaških virov v Atenah poro
čajo. da se redne čete niso mogle 
približati porušenemu mostu, ker so 
naletele na mine. Po vesteh, ki jih 
je izdala vlada, je skupina kakih sto 
gveriljoev blokirala sinoči vlak na 
progi Atene-Lamija 160 km seve
rovzhodno od Aten. Oddelkom voj
ske so ukazali, naj slede uporni
kom, ki se umikajo proti bližnjim 
goram. Poročila, ki prihajajo iz pod
ročja, javljajo, da je bilo med na
padom upornikov mrtvih pet civili
stov, ki so bili na postaji Gravia.

Gveriljci so uničili del železniške 
proge med Solunom in Dramo (se
verovzhodna Grčija) in razstrelili 
most približno 22 km severno od So. 
luna.

To je *e četrti napad na železni
ške proge v Grčiji ta teden. Poro
čajo, da je bilo pri spopadu z rednim! 
grškimi silami na področju Greve- 
na v zahodni Makedoniji 7 gve- 
riljcev ubitih, 12 pa ranjenih.

SOJENJE
SUDETSKIM NEMCEM

Praga, 15. Januarja 
Na današnjem zasedanju razpra

ve proti 15 sudetskim Nemcem, biv
šim poslancem in senatorjem v če
škem parlamentu, Je zastopnik 
Javnega tožilstva zahteval smrtno 
kazen za 8 izmed obtožencev, ki Jih 
je označil kot »predstavnike naj
močnejše, najbolj satanske in naj
nevarnejše pete kolone v zgodo
vini.«

Javni tožilec je zahteval dosmrt
no ječo za štiri izmed obtožencev 
in 20 let ječe za ostale tri. Vseh 15 
obtožencev so obtožili delovanja 
proti češkoslovaški republiki. Na 
razpravi so izjavili, da so sudetski 
Nemci veliko krivi za izbruh druge 
svetovne vojne.

VPRAŠANJE BEGUNCEV
London, 15. januarja 

Britanska vlada bo pokren.la no
vo pobudo za ureditev vprašanja 
evropskih beguncev. Ministrstvo za 
kolonije j® v neki izjavi pojasnilo, 
da so sklenili ponovno preučiti 
možnost namestiti begunce v Gua- 
jani ter britanskem Hondurasu. 
Najprej bodo imenovala komisijo, 
kateri bodo poverili nalogo, da 
preuči modnost naselitve beguncev 
v teh dveh deželah. Vzeti mora v 
poštev potrebe prebivalstva ter 
poskrbeti za izhodišče presežka pr«, 
bivalbtva otokov zahodu* Indije.

Samo ena stranka
socialistov v Nemčiji

MONAKOVO, 15. januarja. — Voditelj nemških socialistov 
dr. Kurt Schumacher je dejal v razgovoru v Monakovem: »Sem 
mnenja, da bo bodoči nemški parlament moral biti zbornica 
Reicha. Volje združene Nemčije ni mogoče dobiti s seštetjem 
volj različnih nemških držav.* Schumacher je prisostvoval dvo
dnevni konferenci socialdemokratske stranke vse Nemčije, ki se 
je pričela v Monakovem v petek. On in njegovi tovariši so po
dali poročilo na konferenci o svojem nedavnem obisku v Veliki 
Britaniji.

Na vprašanje glede francoske po
litike v Posarju je odgovoril Schu
macher: *V vseh vprašanjih meja, 
tako na vzhodu kakor na zdhodu, 
nasprotuje nemška demokratična 
stranka politiki izvršenega dejstva. 
Uvaževanje vprašanja Posarja pou
darja nujnost evropske sociali
zacije.*

Dodal je: «Nedavni razvoji so do
kazali, da prevladuje zunanja poli
tika tudi na področju gospodarske 
politike. Nemška politika ne bi 
smela zrcaliti politike zasedbenih 
držav niti ne bo poenotena Nemči
ja predstavljala zadnjega koraka 
na poti zgodovinskega razvoja Ev
rope. V novem mednarodnem u- 
stroju morajo vse države prispevati 
enako. Bistveno je, da se Nemčija 
odreče ideji, da ima na svetu po
slanstvo. Kot Nemci nimamo nobe
nega poslanstva, temveč dognostllklftičU.

v srou Evrope, kar je največje važ
nosti.*

Vodstvo stranke je odobrilo pred
hodne koalicije med socialdemokra
ti in ostalimi strankami v ameri
škem zasedbenem področju. V 
zaključku je Schumacher dejal: 
«Bitka proti partikularizmu v vr
stah socialdemokracije je že doblje
na ter hočem poudariti, da je le ena 
sama nemška socialdemokratska 
stranka.

Izvršni odbor nemške socialdemo- 
kratslce stranke je izvolil odbor za 
zunanje zadeve. V tem odboru so: 
dr. Kurt Schumacher, dr. Victor 
Agartz, M. Brauer, M. Brost, W. 
Echtler, N. Heine, dr. Wilhelm 
Hoegner, H. Hoffmann, Paul toe- 
be, W. Ollenhauer in E. Schoetle.

Izvršni odbor nemške socialistične 
stranke je v soboto zasedanje za-

MADRIDSKE OBSODBE
Madrid, 15. januarja 

Duhovnik Regulo Martinez t« 
drugih devet Špancev, kd so bili 
petek obsojeni na 2 do 6 let zapor: 
ker so leta 1944 sodelovali pri d< 
mnevm zaroti za strmoglavljenj 
vlade generala Franca, so vložili pr 
ziv proti obsodbi.

Ta priziv zdaj preučuje poveljni 
madridskega področja general M) 
fioz Grande, ki lahko potrdi eri 
sodbo, ali pa Jo preda Vrhovnem 
svetu vojaškega pravosodja.

Martlncza, ki go ga obsodili na 
let ječe, so obtožili, da je bil m 
čelnik Zveznega odbora demokra 
skih sil (tajna organizacija ant 
frankisričnih strank).

KONEC STAVKE TISKARJEV
Pariz, 15. januarja 

Pariški večerni li»t «France Soir» 
je v torek apet izšel kot prvi par.ški 
časopis, ki s« je pojavil po petih 
dmeh stavke. Predstavnik lista 
»France Soir* je izjavil, da eo epo- 
uredili. Vendar pa je francoska ti
skovna zveza (organizacija name
ščencev) izjavila, da niso še spre
jeli nlkake splošne odločitve.

SELITEV V ARGENTINO
Rim, 15. januarja 

Italijanska in argentinska dele
gacija za emigracijo nadaljujeta s 
svojim delom. Razpravljajo o dolo
čilih glavnih načel, na katerih bi 
se mogla obnoviti Italijanska emi
gracija. Italijanski delavci ki bo 
v prvi skupini petih tisečev evrop
skih delavcev, po večini Spancev in 
Italijanov, bodo emigrlrali prihodnji 
meaeok
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Prva seja gospodarske komisije
Vprašanja glede valutne in carinske samostojnosti svoDodnega 

ozemlja - Upajo, da bodo nalogo opravili do 20. februarja

TRST, 15. januarja — Urad »Public Relations* Julijske 
krajine je izdal sledeče poročilo: »Preiskovalna komisija za Trst 
je danes imela svojo prvo sejo. Komisijo je ustanovil Svet zu
nanjih ministrov na svojem nedavnem zasedanju v New Yor- 
ku. V njej so naslednji predstavniki štirih velesil:

Francija: M. C. de Lavarenne (glavni predstavnik), W. F. 
de Peyster in J. Ducasseova;

Sovjetska zveza: V. S. Gerašenko (glavni predstavnik), N.
L Belov in Lucija Mešenkova;

Velika Britanija: A. P. Grafftey-Smith (glavni predstav
nik), M. H. Parker, V. Britnev in A. M. Ibsonova;

Združene države: Harold Glasser (glavni predstavnik), 
Henry J. Bittermann in Mary E. Herronova.

Komisija ima mednarodnega tajnika Leonarda Ungerja s 
pomočnico Katherino 0’Connellovo.
Komisijo so ustanovili, da bi 

preiskala splošni finan, ni položaj 
in izglede tržaškega svobodnega 
ozemlja. Naloga komisije je, da iz
dela priporočila za Svet zunanjih 
ministrov o tej zadevi ter o vpra
šanjih, ki so v zvezi z valutno in 
carinsko samostojnostjo svobodne
ga ozemlja, in sicer s posebno 
painjo na začetne težave, ki bodo 
morda nastale med datumom vsto
pa v veljavo mirovne pogodbe z 
Italijo ter koncem leta 1947.

V teku svojega dela se bo komi
sija posvetovala s krajevnimi pre
bivalci in tržaškimi organizacijami 
o tehničnih vprašanjih, ki jih preu
čuje, kakor tudi s predstavniki ju
goslovanske in italijanske vlade.
Komisija predvideva, da bo konča
la svoje delo v Trstu do 20. fe
bruarja.®

15. januarja 1947

ZANIMIVOSTI
Britanska odprava v Antarktiko 

ima znanstveni značaj
Diplomatski dopisnik lista »Ti

mes* je o britanski antarktični 
odpravi izjavil, da ima zgolj znan
stveni značaj. Dopisnik pravi na
dalje, če imajo nekatere druge od
prave namen odkriti in izkoriščati 
uran, je verjetno, da bodo doii-vele 
razočaranje. Rudninska bogastva 
oeline, ki meri milijone kvadratnih 
kilometrov, so nedvomno zelo veli
ka, toda malo znana. Premog, ki 
so ga odkrili, je bil slabe kako-

PERZIJSKE VOLITVE
Teheran, 15. Januarja 

V ponedeljek »e Je 24 oseb, med 
njimi duhovniki, politiki, bivši mi
nistrski predsedniki in ministri, pod 
vodstvom voditelja opozicije dr, 
HoMmvneda Mossadegha zateklo v 
kraljevo palačo ter so pri šahu pro
testirali proti »nesvobodnim vo- 
l tvam* ter ga pozvali, naj stori po
trebne korake proti ministrskemu 
predsedniku Ghavamu Es Sulta- 
nc-h-u.

Noč so prebili v palači in so še 
v torek ostali tam. Policija im 
vojaštvo sta stražila palačo, medtem 
ko so »e Mossadegihovi pristaši 
utaborili pred šahovo palačo.

PERON V EVROPO
Barcelona, 15. januarja 

Novi argentiski veleposlank v 
Španiji, ki je prispel v Barcelono, 
Je izjavil, da je mogoče, da bo ar
gentinski predsednik general Juan 
Peron obiskal Evropo.

BLUM V LONDONU
London, 15. januarja 

Leon Blum se je včeraj razto
varjal s elementom Attleejem. 
Francoski veleposlanik Renč Mas- 
sigli je »premil Bluma k Attieeju.

WALLACE V ANGLIJO
New York, 15. januarja 

Henry Wallace, ki je bil poprej 
ameriški trgovinski minister in ki 
je zdaj urednik levičarske revije 
»Nevr-Republic*, je naznanil, da 
je sprejel povabilo ter bo v začetku 
aprila obiskal Anglijo.

Ob koncu decembra je bila pred 
okrajnim sodiščem v Konjicah raz
prava proti petim kmetom, ki niso 
hoteli pravilno razumeti važnosti 
odkupa krompirja in so prijavili' 
nezadostno količino, pa jim je ljud
stvo kmalu prišlo na sled in jih 
razkrinkalo. Obsojeni so bili: Ko
želj Karel, kmet iz Nove vasi, taj
nik krajevnega ljudskega odbora 
Konjiška vas, ljudski tožilec in član 
krajevnega odbora OF, na 7 mese
cev odvzema prostosti, plačilo 2000 
dm povprečnine in zaplembo ne
prijavljenega krompirja: Miha
Erglez iz Konjiške vasi na 10.000 
din denarne kazni, 1000 din pov
prečnine in zaplembo 1000 kg ne
prijavljenega krompirja; Neža Ko
šir, kmetica iz Loč, na 15.000 din 
denarne kazni; 1000 din povprečni
ne in zaplembo 1000 kg neprijavlje
nega krompirja; Ivan Leskovar, 
kmet iz Malahorne, na 5.000 din 
denarne kazni, 1000 din povprečni
ne in zaplembo 1800 kg krompirja.

KOMISIJA ZA BALKAN 
LAKE SUCCESS, 15. januarja 

Število članov preiskovalne ko
misije Varnostnega sveta Združe
nih narodov za Balkan je zdaj po
polno. Predvidevajo, da bo komisi
ja. katero sestavljajo delegati iz 11 
držav, imela prvo zasedanje 30. ja
nuarja v Atenah.

GLAD V ROMUNIJI
Bukarešta, 15. januarja 

Bukarešta je že teden dni popol
noma brez kruha. Poročajo, da je 
v zadnjih petnajat h dneh v Mol
daviji f severovzhodna Romunija) 
umrlo 36 oseb zaradi lakote in 
mraza.

ŽABOTA NA MADŽARSKEM
London, 15. januarja 

Iz Budimpešte poročajo o novih 
podrobnostih glede zarote, ki naj 
b; zrušila madžarsko Vlado. 
Madžarski tisk Je objavil imena 
vseh narodnih poslancev iz stranke 
malih posestnikov, ki »o, kakor 
pravijo, zapleteni v zaroto. Pred
sednik zbornice Je izjavil, da bodo 
mogoče kmalu sklical} narodno 
zbornico.

Dr. Jože Kastelic Je v «Ljudski 
pravici* priobčil daljše poročilo o 
staroslovanskih najbah v Ptuju. 
Ob koncu svojega članka je o ptuj
skih izkopavanjih prišel do nasled
njih zaključkov: 1. izkopano je
eno izmed največjih slovanskih 
grobišč na svetu; grobišče izvira 
iz X. inXI. stoletja, skeleti so pre
težno dolgoglavi, nakit, orožje In 
keramika so izredno bogati ter pri. 
padajo belobrdskokloštrsiki kulturi;
2. spodaj najdena ilirska in rimska 
plast ustvarja važno zaporedje in 
povezanost prazgodovinske dobe 
preko rimske okupacije v staroslo
vensko dobo in dalje v srednji vek;
3. zaključki za diferenciacijo eko
nomskega razvoja ln od tod za 
družbeno diferenciacijo so pomem- 
dni, vendar prav za ekonomiko pre
hoda med patriarhalno, rodovno 
staroslovensko družbo in med pri
četki fevdalstva samo delni; 4. or
ganizacija in tehnika izkopavanja 
je pokazala vrsto napak, ki jih bo 
treba načrtno odpraviti; 5. ptujske 
najdbe so tako pomembne, da je 
treba o njih več pisati kakor so 
doslej udeležene; storili. p0 možno
st: naj bi priredili razstavo teh 
najdb tud« v Ljubljani. Razmislili 
naj bi vprašanje, ali so tako po
membne najdbe dovolj dostopne 
slovenskim množicam, če ostanejo 
v celoti v pokrajinskem muzeju.

V Trbovljah so pred okrajnim so
diščem obsodili nekatere kmetoval
ce, ki niso prijavili dejanske zalo
ge krompirja, ali pa so ga prikriva
li. Po zakonu o nedovoljeni trgovi
ni, nedovoljeni spekulaciji in go
spodarski sabotaži v zvezi z odred
bo o obvezni oddaji presežkov 
krompirja so bili obsojeni Koprivec 
Mirko, posestnik in gostilničar iz 
Zagorja, na 4000 din, Sešler Brane, 
posestnik iz Podlipcvce, na 5000 
d:n, Jež Jakob, posestnik in gostil
ničar oz Loke prj Zidanem mostu, 
na 700 din. Kovač Terezija, posest
nica iz Račiče pri Loki, na 1000 
din, Kajbič Stanislav, posestnik <lz 
Jesenovega, na 1000 din. Benko 
Frančiška, posestnica iz Jesenove
ga na 1000 din globe. Razen tega 
so bili vsi objojenii na ustrezen 
znesek povprečnine, zaplenjena 
pa jjm je bila vsa neprijavljena za
loga krompirja (od 800 do 2170 kg.)

V letu 1946 so v Sloveniji pera- 
bll! za gradnjo mostov 54,058.027 
din. Dogradit so naslednje mosto
ve: Zelezobetonski most čez Soro, 
nadvoz nad železnico v Kranju, 
most čez Savo v Kranju, železni 
most čez Kolpo na cesti Karlovac-

Metlika, most čez Muro v Petanj- 
clh, mostove čez Savinjo v Zazuko. 
vici, Letušu in Nazarju pri Mozir
ju, most čez Boljsko pri Kaplji, 
most čez Dravo pri Selnici, beton
ski mest preko Tornave v Drav
skem Središču, most na Savi pri 
Litiji, leseni provlzorij čez potok 
Črnec pri Lendavi; preko Krke so 
obnovili delno dva mostrova; v krat
kem bodo izročili prometu mosta 
v Celju in Mariboru.

Odbor ustavodajne skupščino za
ustavo LR Slovenije je soglasno 
odobril osnutek nove ustave. Med 
razpravljanjem o tem osnutku je 
odbor sprejel razne predloge, ki so 
Jih predložili med glavno razpravo 
o ustavnem osnutku.

((ljudska pravicai) piše, da slo
vensko ljudstvo odobrava osnutek 
ustave in da ustavodajna skupščina 
LR Slovenije neprestano dobiva 
pisma, pozdravne brzojavke in re
solucije, katere pošilja ljudstvo s 
študijskih sestankov, na katerih 
pretresa osnutek ustave.

Umrli so: Marija Kresal, roj Kle
menc, Marjeta Kugovnik, posestni
ca, Maša Ogris, soproga univerzi
tetnega profesorja, Alojzij Golo
bič, izvošček Marjeta Kugovnik, 
roj. Svoljšak, posestnica, Frianc 
Kramar, Metka Lazar, vsi v Ljub
ljani; Ivam oblak posestnik, Igna
cij Marinko st„ bivši posestnik na 
Brezovici; Marija Robič, roj. Klun 

Slivnici; Frančiška Okorn, roj. 
Grčar v Litij«; Ivan Lavka, tor- 
ba-ski pomočnik na Škofljici; Ja
kob Grohar, rudarski upokojenec 

Zagorju ob Savi.
Predsedniško prezidija jugoslo

vanske narodne skupščine je zavr
nilo prošnje za pomilostitev, ki so 
jih vložili biVši časnikar Milutin 
Stefanovič, bivši častnik jugoslo
vanske vojske Željko Sušin in bivši 
časnikar Branko Jovanovič. Vsi 
imenovani so bili obsojeni na smrt 

ustrelitvijo, ker so, kot pravi 
obtožnica, bili člani vohunske orga
nizacije, ki Je baje delovala po 
navodilih funkcionarjev ameriškega 
veleposlaništva v Beogradu

t/osfi. Motno je, da je tam uran, a 
ni dokazov za to.

Gotovo je, da smo pri sedanjem 
stanju znanstvenega napredka 
daleč od motnosti, da bi izkopali 
to, kar le&i pod plastjo ledu, ki 
več tisoč metrov debela in se stal
no premika. Kljub temu je 
atomski dobi privid urama dobra 
vaba za zbiranje sredstev in podpor 
za drage in teiavne odprave.

Značaj britanske odprave je iz
ključno znanstveni, in sicer za 
preučevanje vremenoslovja ter 
vatnosti vnemenoslovske odprave 
m pretirana. Omretje postaj bi bi
lo zelo koristno za preučevanje 
vremenskih razmer v Antarktiki 
in je upravičeno, da Avstralija 
Juina A f rr-.ti in Novi Zeland, drsa 
ve, ki se zanimajo za Antarktiko, 
vzporedijo svoje napore v ta na
men. Tudi sodelovanje drugih drtav 
z Zdrulenimi driavami bi koristilo 
znanstvenim namenom.

Neodvisni list zTimes* izraia 
upanje, da politična tekmovanja ne 
bodo ovirala znanstvenega razisko
vanja Antarktike ter naglaša, da 
si Velika Britanija ne pridržuje Iz
ključnih pravio, čeprav je britan
sko delovanje na tem področju 
slovito in starejSega datuma in da 
so Se pred dolgim časom priznali 
zahteve domimonov ter drugih 
drsav, kot NorveSke in Francije. 
V«e izvajajo dragoceno znanstveno 
delo, zlasti na popriSču vremeno
slovja, Bilo bi Skoda, če bi razbili 
tradicijo prijateljskega mednarod 
mga sodelovanja v Antarktiki za
radi političnega tekmovanja, ki bi 
samo oviralo pravo reziskovanje. 
Velika Britanija se ne boji, če bi 
hoteli nepristansko pregledati me
ne zahteve. Ce bi morala postati 
bodočnost Antarktike predmet spo
rov, bi jih morali pravično rešiti 
korist znanosti.

TRŽAŠKA KRONIKA

Ponesrečence letala Bgrdove od
prave, ki je pred dvema tednoma 
strmoglavilo na Antarktiki, je reši
lo vodno letalo, ki je pristalo v bli- 
iini kraja nesreče. Trije člani po- 
sadke letala so bili mrtvi.

* * •

Ameriško zunanje ministrstvo je 
objavilo, da bo v kratkem dalo Ita
liji na razpolago dve bivši italijan
ski potniški ladji, ki so jih Zdruie. 
ne drlave zasegle ob začetku vojne. 
Ladji bedo uporabljali za prevoz 
italijanskih vojnih ujetnikov v do
movino.

* * *

V Neiu Yorku bodo razstavili 
zbirko slavnih slik britanskih u- 
metnikov IS. in 19. siiotetja. Raz
stava bo v muzeju metropolitan
ske umetnosti v New Yorku in bo 
otvorjenai 24. t., m. Skupno bo raz
stavljenih 61 slt)c, ki jih cenijo na 
preko 5 milijonov dolarjev.

»Guards Brigade"
IZ PULJA V TRST

Glavni stan osrednjih sredozem
skih sil je uradno sporočil, da bo
do koncu januarja umaknili se
danjo posadko iz Pulja in jo bodo 
nadomestile čete s tržaškega pod
ročja. Štiriindvajseto «Guards Bri. 
gade», ki jo sestavljata 1. bataljon 
«Scots Guardsa ter 1. bataljon 
«K:ng’s Own Royal Regiment®, 
bodo premestili na tržaško pod
ročje in bo ostala tukaj kot sestav
ni del odreda 5000 britanskih vo
jakov, ki bo ostal po določilih mi
rovne pogodbe na svobodnem tr
žaškem ozemlju.

V Pulj pa bodo premestili 13. 
pehotno brigado, v kateri bosta 1. 
pehotni bataljon ((Oxfordshirc» in 
((Buckinghamshire® ter prvi ba
taljon polka «Worcestershire». Tri
najsta brigada bo ostala v Fulju, 
dokler po ratifikaciji mirovne po
godbe ne bodo tz.očili mesta Jugo 
Slovanom.

Tržaška ribarska industrija
V preteklem poletju so imeli v Tržiču v enem samem tednu izre

den ribolov 177 ton rib, kar je brez primera v zgodovini ribolova v tem 
kraju. Ta rekord je se bolj značilen, če upoštevamo, da je tržaško ri- 
barsko ladjevje vso vojno počivalo in ni bilo skoraj nobene oskrbe z 
iibaml. Takoj po končani vojni so odšli čolni prvič po petih letih na 
odrrto morje. Toda omejitve, ki so jih zahtevala minska polja v zalivu 
ter visoka cena in pomanjkanje goriv, so onemogočala vsako de
lavnost.

Seja o stanju 
elektr enega toka

Obveščevalni urad Julijske kraji
ne sporoča:

Zaradi trajajočega znižanja oskr
be z elektriko se je pokazalo za po
trebno sklicati sestanek zastopni
kov industrije in dela, da bodo izde
lali nov načrt za štednjo z električ
nim tokom. V ta namen je bila vče
raj seja v uradih oddelka za indu
strijo in javne obrate ZVU. Razgo
vori so bili v prijateljskem ozračju 
ter predvidevajo, da bodo mogli naj
ti v kratkem zadovoljivo rešitev.

Seje so se udeležili: Podpolkovn'k 
Osmon za odsek za zavarovanje fi
nančni oddelek ZVU; podpolkovnik 
J. E. Foden, za oddelek za industri
jo ZVU; od v. Levitus VValter, rav
natelj delovnega urada; major E. 
S. Scioluna, z.i oddelek za delo 
ZVU; gosp. Muslin, za Enotne sin
dikate; gosp. Mislei za Delavsko 
zbornico;; dr. Albanese, podravna- 
telj industrijske zveze; dr. Moretti 
Mario, za Združene jadranske ladje
delnice; gosp. Seriani-Zerial, za In
dustrijsko zvezo; inž. Livio Vidali 

Industrijsko zvezo; dr. Silvio 
Alesani in Luigi Cristiani za obrtni, 
ke; dr. Luigi Farci, glavni inšpek
tor I.N.P.S.; dr. Ernesto Sanchini 
ravnatelj I.N.P.S.; kap. Augusto Co- 
sulich, predsednik Industrijske zve-

NATECAJ ZA 387 MEST 
NA PRAVOSODNEM 

ODDELKU
Prefektura sporoča, da so razpi

sali izpitni natečaj za 387 volonter
skih mest v pravosodni pisarni in' 
tajništvu .(skupina B), ki so pri
hranjena povratnikom. Za pojasni
la naj se interesenti obrnejo na 
urad državnega pravdništva.

Mesteca v Združenih državah
. -------- ~

rrR0irw.n,trnrMn,*‘kl"M ar“-
Sheridan, ki 'nuje Ms prebivalcev Je tudi središčema bližje*kraje,*! k!te°rlh pridoblMjTtrabra,0!!*^ 

»° v Tobacco Rood gorovju. Na sliki vidimo del ogromne črede ovac, ki Jo go
nijo po eni Izmed glavnih cest Sheridana.

neo In zlato. Tl kraji

Prva skrb Zavezniške vojaške u- 
prave po prevzemu oblasti je bila 
posvečena ribiškemu ladjevju, ker 
je od te industrije odvisna prehra
na in oskrba z živili za večji del 
prebivalstva področja. Prvi ukrep 
za zagotovitev pravičnega razdelje
vanja goriv je bil popis vseh ribi
ških čolnov. Uvedli so strogo nad
zorstvo, da preprečijo uporabo go
riva v druge namene. Zaliv so kar 
najhitreje očistili min in postopo
ma so ukinili omejitve za ribolov v 
izvestnih področjih. Izdali so tudi 
dovoljenje za uporabo večjih ribar- 
skih ladij z večjim akcijskem ra
dijem.

Tako so samo v Trstu leta 1945 
nalovili 707.330 kg rib. V letu 1946 
je b.lo to število višje ter doseglo 
skupaj 2.313.350 kg. Da bi zagoto
vili pravično razdeljevanje rib in 
nadzorstvo nad cenam:, so ustano
vili osrednji zbiralni trg, kamor 
oddajajo vse ribe. To pomeni, da 
je tržaškemu prebivalstvu zagotov
ljena redfia oskrba z ribami ter jih 
lahko dobi po primerni ceni. Pre
sežke rib so prepustili prosti trgo
vini v druge namene šele, ko so za
dovoljili potrebe tržaškega prebi
valstva.

Deluje tudi poluradna ribarska 
zadruga, ki ščiti in podpira koristi 
ribičev. Ta zadruga določa pravila 
glede izmere ribiških mrež, prepo
veduje uporabljanje ročnih bomb 
ali ribolov z lektričmi® .tokom in 
daje obvestila glede min. Nadalje 
zavaruje ribiče za primer bolezni in 
za življenje, daje posojila za nakup 
mrež ali novih čolnov.

Ker je ena izmed glavnih krajev
nih industrij kenserviranje rib — 
zlasti sardin — so posvetili posebno 
pozornost možnosti, da povečajo in 
razvijejo to industrijo tako, da bi 
mogli kesneje izravnati potrebni 
uvoz Trata z izvozom tega proizvo
da. Danes dela pet važnih tovarn

ta vrste, in sicer v Kopru, Izoli in 
Piranu, izmed katerih zaposluje ena 
sama nad 12.000 delavcev. Ker do
bave olivnega olja iz Italije niso 
zadostne za oskrbovanje tovarn, ki 
izdelujejo konserve rib, bodo uvozi
li potrebno olje iz Amerike ter upa
jo. da bodo mogli dobiti iz Zdru
ženih držav in iz Velike Britanije 
tudi potrebno pločevino za izdelo
vanje škatel.

Po ustanovitvi svobodnega ozem
lja bo najvažnejše, da bo imelo, ri
sarsko ladjevje majhne, toda zelo 
hitre ladje, če ne bo hotelo bit: od
visno od ribolova Italije ali Jugo
slavije. Z izvedbo tega načrta ne 
bo svobodno ozemlje samo sposobno 
obdržati to industrijo na sedanji 
ravni in pomembnosti, ampak jo 
bo moglo še povečali.

PREDAVANJA O STATISTIKI
NA TRŽAŠKI UNIVERZI
Profesor Luzzatto-Pegiz bo na tr

žaški univerzi predaval o statistiki, 
In sicer za prvi letnik vsak dan od 
10. do 11. ure in za drugi letnik 
vsak ponedeljek, torek, sredo in 
četrtek od 18. do 19. ure.

Dne 21. t. m. ob 18. uri bo pro
fesor Luzzatto-Pegiz, ki se je pred 
kratkim vrnil iz Združenih držav, 
predaval o temi ((Razmišljanja Ev- 
ropca v Ameriki.®

PREHRANA
Razdeljevanje testenin. PapešK* 

komisija za pomoč je poslala t 
Trst količino testenin za vse sku
pine potrošnikov. Za razdelitev lk 
poskrbel Sepral. Danes so začeli 
razdeljevati po 750 gr testen® 
vsem potrošnikom v mestu in ' 
občinah po pokrajini; konec raz
deljevanja bo 31. t. m.; cena 38 1 k 
za kg.

Mleko za februar. Od 15. do 20
t m. se morajo vsi potrošniki 
Tistu in v občinah v pokrajin' 
predbeležlti za februarsko razdelje
vanje mleka.

Drva. Tržaška občina pojasnju
je, da Je uvoz drv in trgovina l 
drvmi v mestu popolnoma proste- 
Niti občina niti druga združenja 
rušo glede tega izdala nikakih ome
jitev za osebe, ki želijo uvoziti drva 

Trstu.

SMRTNA AVTOMOBILSKA 
NESREČA

Včeraj proti 18,20. uri so z vozom 
podjetja Zimolo prepeljali v mrtva
šnico splošne bolni.-nice truplo Ma
ria DAmbrosia, starega 10 let, sta
nujočega v ulici Cigotti 3. Malo 
pred tem Je DAmbrosia povozil ci
vilni avtomobil v bližini trga Pe- 
stalozzi. Zaradi težkih zarobljenih 
ran je bil D’Am’orosio na mestu 
mrtev.

DVA DEČKA RANJENA 
ZARADI EKSPLOZIJ

Dva otroka sta bila ranjena zara
di eksplozije bomb, ki sta ju našla 

bližini njunih hiš. Gre za Gior- 
Sia Obari,, starega 7 let, stanujoče
ga v s, Timignano It. 1554, katere
ga so proti 18. uri v bližini njegove 
ga stanovanja ranili na spodnje® 
delu telesa, po rokah in po ob. azH 
drobci bombe, katero je v j -rkU 
razsuelil neki deček. V drugem pri
meru gre za Edvarda Uršiča, stare
ga 10 let, stanujočega v Sp. Lonje- 
ru št. 237, katerega so tudi proti 
13. uri ranili drobci bombe, kateri 
Je našel v bližini hiše. Pri nesreči 
je Uršič dobil rane nr spodnje«1 
delu telesa in na trebuhu. Oba ra
njenca sta v splešni bolnišnici do
bila zdravniško pomoč, potem p« 
sta se oba mogla vrniti domov.

PULJ

Opozorilo
potrošnikom elektrike

Kljub stalnim opozorilom in na- 
vc-ailom o varčevanju z električnim 
tokom se mnogi potrošniki ne drže 
določil veljavnih zadevnih predpi
sov. Zaradi tega so pristojne obla
sti odločile, da bodo proti kršiteljem 
uvedli kazenski postopek.

Včeraj so v Gorici sodili n po
trošnikom, nied katerimi Je bil neki 
trgovec, ki so vsi v novembru pre
koračili mejo potrošnje toka, kot 
Jo določa področni ukaz; vsem bo
do odklopili električni tok za en 
teden.

ViSje zavezniško sodišče

Obsodbe zaradi
NEZAKONITE POSESTI

Višje sodišče Zavezniške vojaške 
uprave pod predsedstvom stotnika 
Realska (javni tožilec Je bil stom k 
Deye), je obsodilo Josipa Pausina, 
stanujočega v Robedišsu št. 24, 
obtoženega nezakonite posesti ne
kaj obleke in predmetov zavezni
škega izvora ter ene lovske puške, 
kar predstavlja kršitev proglasa 
št. 1, člena 4, odstavka 5 ter člena 
5, odstavka 47, na eno leto zapora 
za prvi prekršek ln 6 mesecev za 
drugega.

Isto sodišče je obsodilo na eno 
leto zapora Turbana Bernardisa 
zaradi nezakonite posesti štirih lov
skih pušk, ene pušice flobert m iz
veste količine nabojev za lovske 
puške, šiber in smodnika.

Na popoldanskem zasedanju je 
sodišče obsodilo na 6 mesecev za
pora 18 letnega Maria Pellzzona, 
stanujočega v Forame pri Vidmu 
št. 61, zaradi nezakonite posesti 
znatnega števila oblek zavezniškega 
izvora in ustanove UNRRA.

Železniškl vozni rad
Prihodi in odhodi vlakov z gori

čke glavne postaje:
Odhodi: v Trst: 2.46, 7.17, 8.30, 

14.2, 17.5, 18.9, 22.21; v Videm: 1.8, 
6.38, 8.26, 13.6, 18.30, 21.32; v Ajdov
ščino: 4.20, 11.30, 18.30.

Prihodi: iz Trsta: 1.6, 6.33, 7.50, 
8.25, 13.11, 15.12, 18.25, 21.27; iz 
Vidma: 2.44, 6.5, 7.19, 13.55, 18.4, 
22.18; iz Ajdovščine: 7.15, 13.28, 
20.28.

NOVI RAVNATELJ 
UMOBOLNICE

Po natečaju za ravnateljsko me
sto goriške umobolnice so to službe, 
no mesto prisodili dr. Antoniu Ca- 
norju, ki je od leta 1931 vodil umo
bolnico v Pulju. Službene posle bo 
v kratkem' prevzel od dosedanjega 
upravnika dr. Cesara Bellavitisa.

ALEXANDER ARNO

WAN G-HO
Ce boste v današnjem jutranjiku 

čitali, da ata trčila pri nas dva 
vlaka, boste v popoldanskih časo
pisih našli, da ae je enaka nesreča 
zgodila v Mehiki ali na Nizozem
skem.

— Od vaa se marsikaj nauči, 
Nuber — Je zbadljivo prponm'1 
Muratow. — Nikoli niste v zadre
gi in vedno najdete odgovor ali 
pojasnilo. Rad bi vedel, kako to 
naredite....

To je zaradi tega, ker mnogo 
čitam — je skromno dejal Nuber. 
— Nekoč sem bil neumnejšl. Samo 
pomislite, da takrat, ko sem se 
rodil, nisem vedel, da je ena ln 
ena dve.

Muratcmr je ostal zapretpasčen 4n 
ni vedel ah naj bi se jezil ali 
smejal Pa ni imel časa za odgo
vor, ker so se vrata odprla in v 
sobo je vstopil Halle z Gornyjem. 
Slaba volja je že izginila s komi
sarjevega obrazi 

— Moj dragi Muratovv — Je dejal 
nekoliko ironično in mlad-en ško

potrepljal nadzornika po rami — 
tokrat »te nasedli.... Pojdite no z 
vašo pripovedko: Gorny zahteva
vašo takojšnjo smrt!.... In jaz sem 
vam verjel. Ah, ah, ah,... Ali vem 
n; zdaj v predsobi padlo na um, da 
jo Gorny z v-so gotovostjo vedel, 
da bo v zadnjem trenotkiu za vas 
govoril sam «Velik! Neizprosni?* 
Gorny je tako moral narediti, ker 
je bil k temu prisiljen, če je hotel 
brate še vedno obdržati v misli, 
da je njihov.

— Naj bo, kakor pravite — je 
ves jz sebe zavpil Muratov. — To
da zagotavljam vas, da se bo 
Gorny drugič lahko obrnil za iz
vedbo svojih načrtov na koga dru
gega, posebno, ker ml je pomen teh 
načrtov popolnoma nerazumljiv.

— Ne morem dovoliti, da bi ta
ko govorili... — je menil Gorny.

— Pustite — je dobrodušno sve
toval Halle. — Popolnoma razu
mem Muratcvvovo stanje po dogo
divščini, ki se mu je primerila. 
Mislil je, da je odkr-i nekaj veli

kega in je bil pač prepričan, da 
vas bo uničil kot izdajalca. In zdaj, 
popoln poraz... Zdaj vama lahko 
rečem — je dejal obrnjen k nadzor, 
ni koma — da je Gorny že na sledu 
«Velikomu Neizprosnemu* in mi 
je obljubil, da mi ga bo v nekaj 
dneh izročil. Je fantastično po
djetje tole.... Mnogo se od njega 
lahko naučita, moja draga!

Tudi Nuberju je bilo preveč.
— Iti moram — je dejal kratko. 

— Zaslišal bi rad še Jamesa in 
upam, da bom izvlekel iz njega še 
nadaljnja imena »Neizprosnih*.

— No, Nuber, pustite, pustite — 
je vzklikmil Halle smehljaje. — 
Razmislil sem o tem in prišel do 
zaključka, da je tega moža treba 
zaslišati z veliko spretnostjo. Zato 
ga bom zaslišal jaz.

Nuber je pozerno gledal konico 
svojega čevlja.

— Seveda — je dejal s težkim 
glasom — če je treba velike spret
nosti... ni nikogar boljšega od vas!

29. POGLAVJE
Tistega večera je v hotelu «Eldo- 

rado® kot navadno okrog devetih 
zvečer vladala velika tišina. Ob 
tej uri so gostje sedeli za mizami 
v veliki jedilnici ter so bili hodniki 
in stopnišča, po katerih Je običajno,

mrgolelo ljudi, le slabo razsvetljeni 
in skoraj popolnoma zapuščeni.

Oster krik sobarice Lizzi se Je 
razkgei v splošno tišino. Slišati ga 
Je bilo do najbolj oddaljenih ko
tičkov hotela, v Jedilnici je presta. 
° prltaJpno razgovarjanje.

V grobni tišini, ki je ni bilo ko
nec, je napetost duhov postala 
nevzdržni: n.hče si ni upal sprego- 
vonti besedice, ali premakniti se.

Hipoma pa je nekaj prisebnih in 
junaških mož skočilo na noge in 
se pognalo iz Jedilnice, medtem ko 
so jim ostali z nagonom črede sle
dili. Ko so prvi prišli v drugo nad
stropje, so se kot na povelje usta
vili in tisti, ki so jim sled.li, so iz 
jadovesdnosti začeli (iztegovati vra
tove, ne da bi »e pri tem drznili 
stopiti naprej.

Vrata sobe 79 so bila na stežaj 
odprta. Zraven njih je b.la na zid 
naslonjena sobarica Lizzi, vsa bleda 
v obraz in ustnice so se Ji tresle. 
Iztegovala Je roke, kot da bi se ho
tela ubraniti nevarnosti, ki se je 
zdelo, da Ji grozi iz notranjosti sobe.

— Lizzi, kaj se Je zgodilo? — so 
jo vprašali nekateri.

— Tam, notri... Tam notri — 
Je komaj izjecljalo trepetajoče 
dekle.

Nekateri, ki Jih Je gnala rado-1 ne bi zabrisal pzztnih odtisov m 
vednost, so prišli naprej ln takoj | drugih znakov — je zaklical z uka-
videli, za kaj gre. Prt majhne mi
ze je bil na tleh poleg razbite sve
tilke. Na divanu je bil zleknjen 
moški, ki ni več dajal znakov živ
ljenja. Roka mu je visela brez
močna, obraz pa je imel obrnjen v 
nasprotno stran od vhoda. Na tleh 
v bližini razbite svetilke, je bilo, 
opaziti krvave sledove.

Občutek groze se Je lotil vseh 
navzočih, toda zdelo se je, da nihče 
ne ve, kaj naj bi ukrenil.

Nenadoma ?i je med zbranimi 
naredil prostor elegantni gospod v 
večerni obleci.

— Zdravnik sme — je izjavil — 
in moram pregledati moža. Gospo
do prosim, naj ne vstop Jo v sobo. 
Nekdo pa naj bo tako prijazen in 
Po telefonu obvesti policijo o do
godku.

Te besede, ki jih Je spregovoril z 
ostrim in hladnim glasom, so imele 
učinek in so vse navzoče osvobodile 
more, ki jih je tlačila. Kar takoj 
so vsi hoteli pomagati in biti na 
kakršen koli način koristni Toda 
zdravnik se je z razprostrtimi ro
kami postavil pred vrata.

— Ponavljam, da ne sme nihče 
vstopiti v to sobo pred policijo, da

zujoeim glasom. — Kdor bi se mor. 
da kljub moji prepovedi drznil 
vstopiti v sobo. se mu lahko pri
peti, da bo obtoži n soudeležbe, kaj
ti kot je videti, gre v tem primeru 
za zločin.

Te besede so dosegle zaželeni 
uspeh. Nekaj gospodov se je pogna
lo proti telefonski kabini, drugi so 
se vrnili v jedilnico, deloma pa 
ostali na stopnišču, komentirajoč 
dogodek in pričakujoč nadaljnji 
razvoj.

Zdravnik se je sklonil nad brez
dušno truplo, toda skoraj takoj se 
je obupan dvignil.

— Ničesar ni moči storiti 1 — je 
izjav.l kratko. — Ta mož je mrtev 
že nekaj ur. — Nato je odšel iz 
sobe in obstal pri vratih. Prižgal 
at je cigareto in jo začel kaditi z 
največjo mirnostjo. Okrog petnajst 
minut pozneje se je razširil glas: 
«Poiicija!» in vsi so zvedavo pogle
dovali na stopnišče, da bi videli 
policijske organe, ki so šli po 
stopnicah.

Bili so komisar Halle, nadzornik 
Nub$r, nekaj policistov ter obupa
ni ravnatelj hotela.

(Nadaljevanj« prdbodajllSJj

Kazensko sodišče

20 mesecev zapora 
za poškodbe z britvijo

Pred goriškim kazenskim sodi
ščem se je. včeraj zagovarjal 49 
letni brivec Vincenzo Cappella, po 
"odu iz Neaplja, stanujoč v ulici 
Cappella 13, in sicer zaradi obtož
be, da je dne 25. oktobra pretekle
ga leta z britvijo ranil 27 letnega 
Bruna Baiocchija po obrazu in 
levi lakti tor mu prizadel rane, ki 
so se zacelile po preteku enega 
meseca. Sodišče je obtoženca spo
znalo za krivega in ga obsodilo na 
eno leto in osem mesecev zapora, 
oprostilo pa ga Je obtožbe nezako
nite posesti orožja, da Je nosil bri
tev, kajiti to dejanje ne predstav
lja zločina.

Nato je prišla pred sodišče 29 
letna pošt&rica Zeffirina Gratton. 
poročena Venturini, stanujoča v u- 
lici Brigata Pavia 22, obtožena, da 
si Je prilastila vsoto 2.200 lir s 
tem, da Je ponaredila dve poštni 
nakaznici. Sodišče Je obtoženko 
spoznalo za krivo ponaredbe ter Jo 
obsodilo na eno leto in 6 mesecev 
zapora, vendar ji je kazen odpusti
lo na podlagi splošnega ukaza 
ZVU,

STOTNIK SIMONI
NA ZBOROVANJU UČITELJEV
Ob prihodu načelnika prosvetne

ga oddelka ZVU stotnika Simonij« 
v Pulj je bilo včeraj zvečer v licej« 
Caiducc: zborovanje vseh puljski!1 
učiteljev. Dobrodošlico stotmku Je 
izickel višji šolski nadzornik prof 
Villa ter se mu hkrati zahvalil P 
njegovo zanimanje za učitelje.

Nato je povzel besedo stotnili 
Simoni. Pohvalil je vzgojno de® 
učiteljev v težkih okoliščinah tef 
jim izrekel priznanje za izvršen« 
nalogo. Vzpodbudil jih je, naj na
daljujejo svoje prosvetno del« 
Poslušalci so večkrat prekinili ® 
opazkami govornika; med prereka
njem je ;velik del poslušalcev zapu
sti, dvorano.

Po odgovornih na razna vpraša
nja in obljubi, da se bo zanima! 
za predložena vprašanja, se je stot
nik Simoni poslovil.

najdba orožja in streliva

Kakor poroča dopisnik VZN i* 
Pulja, je policija v nedeljo našla 5 
lahkih strojnic znamke «Breda)> » 
strelivo ter je aretirala dve osebi 
Po obvestilih dveh civilistov je p« 
linija napravila preiskavo v stan« 
vanju 59 letnega Pozzija v ulici Al' 
pi Giulie. V kopici sena v bližin1 
hiše je našla 5 lahkih strojni« 
znamke «Breda», kalibra 6.5, tet 
1.400 nabojev. Naboji kalibra 8 * 
niso prilegali orožju.

Aretirali so lastnika hiše Pozzij® 
k: je bil nekaj časa odsoten ter t* 
je ravno vrnil in nekega druge?« 
moža, ki je zdaj oskrboval hiš« 
Oba so pridržali zaradi obtožbe ne
zakonite posesti orožja. Policija n« 
daljuje s preiskavo.

Družba za avtomatične telefone #
Liverpoola je s Poljsko sklenil« 
pogodbo za dobavo telefonskeg« 
materiala. Pogodba je največja, kar 
so jih s Poljsko slenile ameriške 
ali britanske družbe ter jo imaj« 
za vzpodbujajoči znak bodoč1!1 
trgovinskih stikov med obet«« 
državama.

RADIO TRST I
263,2 m - 1140 ko

Policija prijela
TKI ROPARJE

Prejšnjo noč eo trije neznanci 
napadli 23 letnega Ivana Bauocma, 
stanujočega pri Sv. Petru, v ulic* 
Monteveccihlo, in mu odvzeli 5000 
lir. Baucon je o tem takoj obvestil 
obhodu ico uniformirane policije in 
policijski stražniki so aretirali ene
ga izmed roparjev, nekega Ivana 
Paulina starega 26 let, stanujočega 
pri S. Petru št. 45, ki so ga našli 
v neki gostilni.

Paulin je priznal rop in je rekel, 
da sta pri napadu sodelovala še 
26 letni Ludvik Rob; stanujoč pri 
Sv. Petru št. 70 ter 29 letni Viktor 
Zucchiatti, stanujoč pri Sv. Petru 
št. 186. Oba so aretirali na njunih 
domovih. Policija poroča, da je 
Baucon spoznal tudi Roba in Zuo 
ohiattija.

Sreda, 15. januarja
17.30 ples pri čaju; 17.55 pet mi

nut, zanimivosti; 18 ruske pesffl1 
poje kontraaltistka LivCa Sigall?' 
na kravirju jo spremlja Antoni« 
Beltrami; 18.30 radijski orkestri 
pod vodstvom Cesara Galline; 19 
pregled angloamerlškega tiskal 
19.15 glasba iz filmov; 19.30 preda
vanje o Ariostu; 19Ab operet«« 
glasba; 20 ital. vesti; 20.15 pestr« 
glasba; 20.30 romantična glasba! 
nato orkester Cetra pod vodstvo«1 
Beppa Mojette; 21.20 simfonična 
glasba: 22.10 znanstvene aktualno
sti: Televizija v Združenih drža
vah; 22.20 pesmi in serenade; 22 40 
Francesco Ferrari in njegov orke
ster; 23 zadnje ital. vesti; 23-1« 
nočno zabavišče; 24 zaključek.

RADIO TRST II
279 m - 1079 Uc

Sreda, 15. januarja
17.30 plesna glasba: 18 svetov««

literatura: Sodobno sovjetsk«
slovstvo; 18.15 Griegove skiadb«- 
18.30 vaški kvintet; 19 radijsk? 
povest: ((Ptički brez gnezda«; 19.1’ 
oddaja odreda Jugosl. armade; 19-’’ 
napoved časa, slov. vesti; 20 it«1' 
vesti; 20.15 pestra glasba; 20.30 & 
mantična glasba; 21 glasbeno r«' 
dljsko potovanje za posluša1«?: 
21.45 ameriška plesna glasba; 22.1" 
večerna glasba; 23 napoved čas«: 
ital. vesti; 23.15 slov. vesti, čitanK
sporeda; 23.30 
zaključek.

plesna glasba;

Glavni urednik: 
PRIM O Z B. BRDNIK 

Izdaja A, L S-


